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Warszawa, 21 maja 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 9536 Pana Dariusza Piontkowskiego Posła na Sejm RP z dnia 29 

kwietnia 2025 r., w sprawie planu finansowego Narodowego Funduszu Zdrowia, uprzejmie 

proszę o przyjęcie następujących informacji.

Obecnie prowadzone są uzgodnienia pomiędzy Ministrem Finansów i Ministrem Zdrowia, 

mające na celu zatwierdzenie planu finansowego Narodowego Funduszu Zdrowia na 2025 

rok. 

Należy podkreślić, że powyższe nie stanowi zagrożenia dla finansowania świadczeń opieki 

zdrowotnej, tzn. aktualnie trwa niezakłócona realizacja zadań NFZ na podstawie planu 

finansowego sporządzonego i przekazanego przez NFZ wraz z opiniami Komisji Sejmu RP 

Zdrowia i Finansów Publicznych oraz Rady NFZ, tj. na zasadach przewidzianych w ustawie 

o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych w przypadku 

niezatwierdzenia planu finansowego NFZ.

Odnosząc się do kwestii pokrycia powstałych deficytów w planie finansowym NFZ  pragnę 

wskazać, że zaplanowana pierwotnie dotacja podmiotowa z budżetu państwa dla NFZ na 

2025 r. wyniosła 18,35 mld zł, tj. ponad dwukrotnie więcej niż zaplanowana pierwotnie na 

2024 r. Dzięki decyzji Minister Zdrowia z 12 marca br., dotyczącej przekazania dodatkowych 

środków z budżetu państwa do Narodowego Funduszu Zdrowia, środki te wzrosły już o 4 mld 

zł, do wysokości 22,35 mld zł. 

Ponadto jeśli nastąpi konieczność zwiększenia nakładów finansowych na świadczenia opieki 

zdrowotnej, Minister Zdrowia może skorzystać z instrumentu, jakim jest wsparcie z budżetu 

państwa dla NFZ na finansowanie świadczeń gwarantowanych, o którym mowa w art. 131d 
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ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków, na podstawie 

którego minister właściwy do spraw zdrowia jest uprawniony do przekazania NFZ dotacji 

podmiotowej lub wpłaty na zasilenie funduszu zapasowego NFZ.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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